

EUROPSKA SURADNJA ■ DOM ZA STARIJE OSOBE KANTRIDA U PROJEKTU »STAR – STAROST BEZ GRAĐANICA«

# Još jedna kućanska zajednica te modernizacija programa »Halo-pomoć«

Sudjelovanjem u ovom međunarodnom projektu razmijenit ćemo znanja i iskustva, stručno se educirati, unaprijediti brigu za starije osobe novim modelima rada u instituciji i izvaninstitucijskoj skrbi, te će projekt donijeti dobrobit izravnim korisnicima u projektu i cijeloj zajednici, ističe ravnateljica Marija Maras

Još bolji uvjeti za pružanje socijalnih usluga svojim korisnicima glavni je motiv uključivanja Doma za starije osobe »Kantrida« u projekt Star –

Starost bez granica, što se provodi u sklopu programa Interreg V-A Slovenija-Hrvatska 2014.-2020. godine. Riječ je o projektu što objedinjuje zajedničke izazove

starenja stanovništva na prekograničnom području te se bavi nejednakom dostupnošću kvalitetnih socijalnih usluga, niskom razinom učinkovitosti i neiskorišćenim

potencijalom za prekograničnu suradnju ustanova socijalne skrbi. Vodeći partner u projektu je Občina Hrpelje – Kozina, dok su Obalni dom upokojencev

Koper, Dom za starije osobe »Kantrida« Rijeka, Institut Antona Trstenjaka i Primorsko-goranska županija projektni partneri.

Glavni cilj ovog dvogodišnjeg projekta koji je trenutno »na pola puta« je jačanje partnerstva za razvoj novih oblika i nadgradnja postojećih modela i programa deinstitutionalizacije dugotrajne skrbi radi povećanja uključenosti i osnaživanja starijih osoba te njihovog čim dužeg samostalnog života u kućnom okruženju. Prekogranična suradnja će međusobnom razmjenom dobrih praksi omogućiti pravovremeno i učinkovito savladavanje problematike starenja i dugotrajne skrbi na projektnom području. Projekt će uspostaviti inovativni cjeloviti sustav za deinstitutionalizaciju dugotrajne skrbi na različitim razinama, sukladno suvremenim smjernicama, gdje će u središtu biti korisnik, njegove želje i potrebe.

## Četvrta generacija domova

U tom smislu, projekt, dakle, podrazumijeva izradu Prekograničnog programa

razvoja deinstitutionalizacije dugotrajne skrbi, stručnu edukaciju formalnih i neformalnih socijalnih njegovatelja, uspostavu dnevnog centra za starije osobe na području Općine Hrpelje – Kozina te kućanskih zajednica u okviru Doma za starije osobe »Kantrida«.

Sudjelovanjem u ovom međunarodnom projektu razmijenit ćemo znanja i iskustva, stručno se educirati, unaprijediti brigu za starije osobe novim modelima rada u instituciji i izvaninstitucijskoj skrbi, te će projekt donijeti dobrobit izravnim korisnicima u projektu i cijeloj zajednici, ističe ravnateljica Doma za starije osobe Kantrida, Marija Maras napominjući da je u ožujku 2015. godine s radom započela kućanska zajednica pod nazivom »More« godinu kasnije uslijedila je »Maslina«, a u tijeku opremanja je »Lavanda«, dakle, po konceptu rada četvrte generacije domova kao rezultat usvojenog sustava kvalitete koji je usmjeren na korisnika.

Primorsko-goranska županija u projekt uključila na prijedlog i poziv Doma za



Promijene u domu bit će u skladu sa željama i potrebama korisnika

## RAZMJENA ISKUSTAVA U INDIJI

# Sličnosti i razlike dvaju revizorskih sustava

Tijekom boravka u Indiji, Tamara Carević Baraba imala je priliku predstaviti Hrvatsku, PGŽ i naš sustav vanjske i unutarnje revizije

## SIGURNI I KOD KUĆE

Program »Halo-pomoć« provodi Služba za njegu i pomoć u kući Doma za starije osobe Kantrida. Riječ je o službi koja radi 24 sata, aprioritetni korisnici ove usluge su starije osobe u samostalnim domaćinstvima, niskog socijalno-ekonomskog statusa, teško narušenog zdravstvenog stanja i koje nisu obuhvaćene postojećim oblicima skrbi o starijima.

Naime, »Halo-pomoć« podrazumijeva alarmnu jedinicu spoenu na telefonsku mrežu i vodootporne prijenosne tipke koju korisnik nosi oko vrata ili zapešća. Laganim pritiskom na gumenu dio prijenosne tipke aktivira se alarmna jedinica i uspostavlja verbalna komunikacija s operaterom u dojavnom centru koji odmah reagira na poziv te organizira potrebnu pomoć ovisno o problemu.



Prva kućanska zajednica u riječkom je domu osnovana još 2015. godine - Marija Maras

starije osobe »Kantrida«, a konkretan interes riječkog Doma je povlačenje sredstava iz EU fondova za nabavku opreme za još jednu kućansku zajednicu u Domu te potpuno nove i napredne opreme za »Halo-pomoć« sustav u kućanstvima.

## Modernija »Halo-pomoć«

Također, u okviru projekta pruža se i mogućnost temeljite edukacije radnika Doma za rad sa korisnicima oboljelim od Alzheimerove demencije. Financijski udio Doma kao partnera u ukupnom proračunu projekta iznosi oko 250.000 eura, od čega je 85 posto bespovratnih sredstava EU.

Sredstva će biti utrošena za modernizaciju opreme za program »Halo-pomoć« te za

kućansku zajednicu »Lavanda« čije je uređenje u tijeku. Radovi su u spomenutoj zajednici završeni u roku, isporučena je medicinska oprema, nabavljeno je 50 jedinica za »Halo-pomoć«, edukacije za radnike i volontere su započele, a od 1. listopada, kad se obilježava Međunarodni dan starijih osoba, započinje primjena pilot-projekata i međusobna razmjena iskustva, sumira Maras.

Županija pak u ukupnom proračunu projekta sudjeluje s oko 10.000 eura, od čega je 85 posto bespovratnih sredstava EU-a, a PGŽ se u projekt uključio prvenstveno zbog podrške Domu »Kantrida« u nastojanju da unaprijedi uvjete za pružanje socijalnih usluga svojim korisnicima.

Karolina KRIKIĆ



Nakon ove prve edukacije o ključnim informacijama koje se mogu dobiti putem E-Deska PGŽ-a

ESI FONDOVI

Programi suradnje

Edukacija je predstavljena, bi pak trebala

Programi prekogranične suradnje – bila prve edukacije u okviru projekta »Jačanje kapaciteta korištenje europskih fondova i investicijskih fondova u Primorsko-goranskoj županiji« što je u okviru ovog mjeseca u prostorima Primorsko-goranske županije, prilika za dobivanje potrebnih informacija i suradnje preko transnacionalne i regionalne suradnje, ranije o otvorenim pozivima, modelu djelovanja projekta kroz ključne elemente provedbe projekta. Naime, edukacija je organizirana kako bi se osigurala iz javnog sektora predstavljene sve informacije